



# Csókakői Hírek

A polgármesteri hivatal lapja



2016. április XX. évfolyam 4. szám



Tisztelt Csókakőiek!

Az elmúlt böjti márciusban is voltak eseményeink. A labdarúgó bajnokság tavaszi szezonja elindult március közepén, így újra pattog a labda futballpályán. Megemlékeztünk március 16-án az általános iskolásaink segítségével az 1848/1849-es Forradalomról és Szabadságharcról. A megemlékezés mellett megkoszorúztuk az I. és II. Világháborús emlékműveinket, a Milleneumi emlékművet, nem feledve a világháborúk végét jelentő márciusi dátumokat sem. Tisztelegtünk a hősök és az áldozatok emléke előtt. Ezúton is köszönöm a gyerekek műsorát, a felkészítő pedagógusok munkáját.

A böjt az idén március 26-án ért véget, s ezzel megkezdődött a Húsvéti időszak. A Szent Donát Plébánia Templomban a hívek Nagycsütörtöktől Húsvét Hétfőig szent miséken vehettek részt, megemlékezvén Jézus Krisztus keresztútjára, keresztre feszítésére. A Barkócaberkenye Néptánccsoport jóvoltából az idén is megrendezésre került Húsvét Vasárnap a Húsvéti Locsolóbál.

Március végén tovább folytatódik az építkezés a vár-

ban. A Várépítő Programban megpályázott 35.5 millió forintot, ahogy ígérték, sikerült megszerezni. A feltárt épületelemek fölé védőtetőt fognak építeni, ennek a beruházásnak az értéke ebből 15 millió forint lesz majd. Várhatóan áprilisban a vár utolsó feltáratlan területét tárják fel a régészek, ennek a költsége is 20.5 millió forint lesz. Az önkormányzatnak és a várbarátoknak nem kell ezekhez a beruházásokhoz sem biztosítani önrészt, mivel a pályázat önrészt az MNV finanszírozza majd.

Beköszöntött a tavasz, kérem, hogy a tűzgyújtási szabályokat fokozottan legyenek szívesek betartani. A vasárnapi napon és ünnepnapokon a helyi rendeletünk értelmében tűzgyújtási tilalom van, szombaton és hétköznap reggel 9 órától 17 óráig lehet tüzet gyújtani. Kérem, hogy fokozottan ügyeljünk a tűzvédelmi szabályainkra és lehetőleg a tűzgyújtás előtt a szomszédokkal is egyeztessünk. A teljes tűzgyújtási tilalom május 1-én lép életbe, ekkor a község belterületén tüzet gyújtani szigorúan tilos lesz. Ez a tilalom 2016. szeptember 14-ig tart majd. A fűnyírást, fűrészelést, kapálógéppel, vagy bármilyen kisgéppel végzett munkákat a kertben, szezonális korlátozás nélkül reggel 8 óra és este 20 óra között lehet végezni vasárnap és ünnepnapok kivételével. Kérem, hogy tartsuk be az erre vonatkozó szabályainkat!

Csókakő, 2016. március 24.

Fűrész György  
polgármester



## A második világháború honvéd hőseire és áldozataira emlékeztünk

Rendkívül felemelő volt az elmúlt két évhez képest is 100%-os létszámnövekedést és soha nem tapasztalt átlagéletkor csökkenést hozó emlékező sereggel részt venni a - 2016. évben a Magyarok IX. Világkongresszusa társrendezvényeként is megtartott - Vértes 71 Emléktúráján a Vértesben. A (címben hivatkozott honlap bejegyzésben megtekinthető) képek magukért beszélnek.

A Magyarok Világszövetsége Fejér Megyei Szervezete és a Fejér Szövetség által 3. alkalommal megrendezett emléktúráján mintegy 50 fő vett részt. A túra Csákberény, Kápolnapuszta, Kőhányáspuszta, Várgesztes, Vérteskozma és Kaszaptető helyszíneit, hősi honvéd síremlékeit és emlékműveit érintette. A Fejér Szövetség férfi kara és az Abai Atilla Király Gimnázium legénykórusa minden síremléknél két katonadallal emlékezett az elesett honvédekre, majd

a koszorúk elhelyezése után a résztvevők egy-egy nemzeti imádságunk, himnuszunk éneklésével zárták az egyes helyszíneken a tiszteletadást. Az emléktúra a Herke porta vendéglátásában a saját készítésű ebéd (üstben főtt marhagulyás, kemencében sült búzalepény és a résztvevők saját termelésű borai) elfogyasztásával ért véget.

Köszönjük a főszervezőnek; Főrizs József tagunknak, aki neve napján szívünket, lelkünket töltötte meg melegséggel és a házigazdáknak; Kanizsai Zsolt-nak, párjának, Herke Zitának és népes családjának, hogy az emléktúra végén az otthon és az étel melegségét is megérezve zárhattuk megemlékezésünket.

Székesfehérvár, 2016. március 24.

Magyarok Világszövetsége Fejér Megyei Szervezete  
Fejér Szövetség Sajtószolgálat



## Egyházi hírek - Liturgikus elmélkedés

*Barsi Balázs–Telek Péter-Pál: Magasság és mélység – Szent idők  
Húsvét Szent Háromnapja*

*Nagycsütörtök – Esti szentmise  
Kiv 12,1-8.11-14; 1Kor 11,23-26; Jn 13,1-15*

Nagycsütörtök olyan mélységesen megjelöli a Krisztus-hívő lelkét, érzésvilágát, de még a testét is, hogy ne is merjen vállalkozni senki se papságra, se szűzi életre, se házasságra anélkül, hogy bele ne merült volna a mai estén és éjszakán megnyilatkozó misztikus szerelembe, annak a titoknak végtelen gazdagságába, hogy a mi Urunk, Jézus szeretetének legnagyobb jelét adta. Az Úr vacsorájának bensőséges édessége és a véres haláltusa magánya összetartozik. Ez az igazi szeretet ára, s ha a szereteté, akkor az emberség is. Légy pap vagy szerzetes, házasság vagy egyedül-

álló, ha életedben nincs jelen ez a felbonthatatlan szeretetszövetség és ugyanakkor a végsőkig való magára hagyatottság és a vérrel verítkezés lehetősége, még nagyon az elején tartasz a Krisztus-követésnek. Jó azt tudatosítanunk magunkban, hogy a gyertyafényes, meghitt templomi virrasztás mögött valójában életünk legsötétebb órái húzódnak. Mosni kezdte tanítványainak a lábát. Szellemünk és szívünk mindig lemarad az igazán jelentős történések fontos nagyságához, drámaiságához képest. Péter és a többi apostol csak az Úr Jézus halottaiból való feltáma-

dása után visszatekintve érezhette át ennek az estének és történéseinek egyedülálló voltát. Így vagyunk mi is mindannyian. Csak halálunk után, amikor eláraszt bennünket a dicsőség világossága, fogjuk megpillantani földi életünk eseményeit, többek között ezt a mai napot is, és látjuk, hogy Isten szent Fia nem a lábunkat, hanem a szennyes lelkünket, legbensőbb énünket mosta meg. Látni fogjuk, hogyan kezdte mosni első bűntudatunk és szentgyónásunk óta, és hogyan mosta utolsó gyónásunkig, és mi még csak nem is szabadkoztunk, mint Péter. Szinte természetesnek



vettük, hogy van szabadulás a bűntől, amit a világ nem ismer, hiszen csak az önfelmentés hazug ideológiáiról és pszichológiai praktikáiról tud. „Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre!” Jöjj el, Szentlélek, és segíts rajtam! Egyedül te ismered Isten mélységeit és az én mélységeimet is. A mai nap legszebb titka éppen a két mélység találkozása. Itt most a végtelen isteni mélység az emberi mélységet, az én elesettségem mélységeit hívja, szólítja. Segítség, Szentlélek, hogy meg tudjam köszönni mindazt, amit ezen az estén kapott az Anyaszentegyház: az apostolok utódait, a püspököket és a papokat, a szentmisét, a szentáldozást, és a megmaradó krisztusi jelenlétet az oltáriszentségben. Nincsenek szavak megköszönni azt a végtelen, szerelmes isteni gyöngédséget, melyet ez a legszentebb szentség jelent. Emiatt otthon nekem ez a világ. Elvonulnak lelki szemeim előtt

szentségimádásaim oltárai – gyermekkoromtól mostanáig. Micsoda gyönyörűséges belső történet ez! Miért nem ismeri föl ezt a titkot az emberiség? Majd felismeri az utolsó nap éles ragyogásában mint elszalasztott legnagyobb kegyelmet, és akkor, és éppen ezért „sírásunk mégegyszer felszabadítja a tengert, mielőtt asztalhoz ülnénk.” (Pilinszky János) Majd halálfélelem vett erőt rajta, és még állhatatosabban imádkozott: verejtéke mint megannyi vércsepp hullott a földre. Megfosztják az oltárokat díszektől, mert Isten oltárát, Jézus arcát véres veríték borítja. Az apostolok alszanak, míg az Isten Fia szenved. Ez az alvás jellemző ránk; nem bírjuk elviselni, felfogni Isten szenvedését, és félünk Isten szeretetétől. Jézus ártatlan emberi akarata is vérrel verítkezés árán igazítható az Atya akaratához, hát akkor hogyan lenne nekem is nehéz egész vallási életem, hitem

legnagyobb feladatát megvalósítani: Isten szent akaratába belevetni akaratomat? Jézus azonban kiérdemelte nekem, hogy ne legyen olyan nehéz. Ő egyedül szenvedett – én nem vagyok egyedül: ő maga van velem, bennem. Édes titok ez! „Virraszatok és imádkozatok, hogy kísértésbe ne essetek!” Virrasztani és imádkozni: egy és ugyanaz. A test imádsága a virrasztás, a lélek virrasztása az imádság. Testestüllelkeztül kell megnyílni Isten előtt: ez a győzelem útja minden kísértés felett. A mai éjszakán a legnagyobb kegyelmet kérem: a mindhalálíig tartó állhatatosságot. Azt kérem, hogy amikor elérkezik az én magamra hagyatottságom és gyötrődésem órája, Olajfák hegyi éjszakámban ragyogjon az én fénylő csillagom, Krisztus, és vele tudjam mondani: „Atyám, legyen meg a te akaratod... Bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek...”

### *Nagypéntek*

*Iz 52,13–53,12; Zsid 4,14-16; 5,7-9; Jn 18,1-19,42*

Ma nem annyira a szentírás szövegeire figyelek elmélkedésemben, hanem arra, hogy milyen emberi magatartást kér tőlem a liturgia Szentlelke, milyen egzisztenciális alapállást, hogy egyáltalán helyesen hallgathassam Isten Igéjét. Elnémulva leborulni. Ma a papság a szent szertartások kezdetén leborul, lefekszik a földre a nyitott tabernákulum előtt. Nincs ének, nincs hangzó szó, nincs beszéd. A nyitott tabernákulum Jézus megnyitott oldala. A szent Kereszt alatt vagyunk most. Itt a Szentlélek megtanítja a bűnös ember alaphelyzetét Isten végső megjelenése, kinyilatkoztatása előtt: ez az adoráció alaphelyzete. Így kellene elnémulva minden áldott nap leborulni a keresztre feszített Szeretet előtt hosszú percekig – legalább lélekben – minden teológiai fakultásnak, minden püspöki irodának, minden katolikus intézménynek, kolostornak és családnak. Nincs igazabb emberi helyzet. A megújulás, a felkelés, az ige új füllel történő hallgatása, egy szebb és szeretőbb közösség létrejötte csak innét forrásozhat. Két

ember mélységes szeretete, szövetsége is csak ebből a teljesen magányos és mégis együttes leborulásból épülhet föl. A kezdetek kezdete nem az igehallgatás, nem a hangos imádság, hanem a néma leborulás. Ezt ma szeretném megtanulni a szent pátriárkáktól, a prófétáktól és Isten minden szentjétől. Hittel felnézni a keresztre. A mai szent Evangélium, a János-passió és a szent kereszt leleplezése a Szentlélek műve, aki azt akarja, hogy hittel feltekintsek az Úr keresztjére: „Íme, a keresztnak fája, melyen a világ üdvössége függött, jöjjetek, imádjuk!” A leleplezett feszületnek ez a néma, hittel történő nézése, szemlélése az üdvösség forrása. Aki a keresztre feszített Isten sebeire föltekint mint üdvösségének, élete végső megmentésének, beteljesülésének forrásaira, az üdvözül. A szentírás minden kijelentése csakis is itt, a Kálvária hegyén lesz egyértelmű. A kereszt hittel történő szemlélése az írások megértéséhez vezet; nem akadémikus, hanem egzisztenciális megértéshez, amelyből az Egyház igazi élete fakad.



Ezért írja Szent Pál: Tőlem azonban távol legyen másban dicsekedni, mint a mi Urunk, Jézus Krisztus keresztjében... Bizonyos értelemben az egyházi év legmagasabb hegycsúcsára jutottunk fel. Jézus titokzatos jelenlétében (hiszen ő mint feltámadott már örökre jelen van) a Kálvária hegyéről lehet rátekinteni életem titokzatos vonulataira: arra, hogy honnét, hová. Minden, ami van, és mindenki, aki létezik, és minden esemény, ami eddig megtörtént és meg fog történni, csakis innét látható helyes arányában és igaz valóságában. A szinoptikus evangéliumokban arról olvasunk, hogy Jézus keresztre feszítésének órájában sötétség borult a földre. Ez a sötétség földézi a teremtés kezdetét, amikor a föld puszta volt és üres, sötétség borította a mélységeket, és Isten lelke lebegett a vizek fölött. De megjeleníti a bűnbeesett, megváltatlan ember állapotát is, ezt a nemlétezés sötétjénél is sűrűbb sötétséget, mely fölött nem lebeg Isten Lelke, mert Isten szeretetét visszautasította az ember. Jézus halálának pillanatáig, vagyis addig a pillanatig, amikor a megváltás megtörtént, és ítélet helyett a megbocsátás szentsége létesült, a végső értelmetlenség áthatolhatatlan éjszakája borult az emberiségre. Szent János evangélista viszont, akinek passiója a mai napon elhangzik, már az isteni irgalomból született új világról beszél, az új teremtésről, mely

fölött ismét ott lebeg az Isten Lelke, a pünkösdi Lélek. Egyetlen evangélista sem állt a kereszt alatt, csak ő, s anynyira elkápráztatta az új világ ragyogása, az a fény, mely Krisztus halálából áradt szét az egész világra, mindent és mindenkit bearanyozva az isteni irgalom sugaraival, és melyhez képest a teremtés hajnalán születő világosság csak halvány derengés volt, hogy a sötétségről ő „meg is feledkezett”. Persze, hogy nem beszél sötétségről, hiszen Máriával, Jézus anyjával, a szeplőtelenül fogantatott, kegyelemmel teljes Szűzanyával állt a kereszt alatt, akiben a teremtés ártatlansága Fia kereszthalálának végtelen érdemére való tekintettel létezésének első pillanatától fogva eredeti fényében tündökölt. Persze, hogy nem említi a sötétséget, mert attól az órától fogva házába fogadta azt, akiben a világosság soha nem vált sötétséggé. Miközben ruháit szétosztják, egy darabból szőtt köntösére, Mária keze munkájára sorsot vetnek, az Üdvözítő utolsó szavával a szeretett tanítvány anyjául rendeli Máriát, s utolsó sóhajával átadja nekik Lelkét, így szöve egybe Titokzatos Testét, az Egyházat. Ezért áll fényben a mai napon a Golgota. A Jézus halálából születő élet már jelen van, megtestesült. Ezért ragyog fel ma még fényesebben az Egyház misztériuma, a Szeplőtelen Szűznek és azoknak, akiket Jézus szeret, a Szentlélektől fogantatott, örök közössége.

### *Nagyszombat – napközben*

Isten ígéje nélküli nap! Igaz, van szentírásolvasás a reggeli Lamentációban (Jeremiás siralmi), de nincs áldozatbemutatás, szentmise, hiszen az éjszakai vigíliamise már Húsvét szentmiséje, és így nincs evangéliumolvasás sem. Amikor éjszaka felhangzik az Evangélium, az már Húsvét napját jelzi. Ezen a napon a csend által szól hozzám az én Istenem, és Jézus sírban fekvésének képe, ikonja által... Jézus számára is volt üzenete az égből jövő csöndnek. Az Atya akkor szól hozzá utoljára a földön, amikor Jézus lelke megrendült a szenvedések keserű árnyékától a templomudvaron, amikor Atyja nevének megdicsőülését kérte. És majd szól hozzá a most következő éjszaka a 2. zsolthár szavával, amely az örökkévalóság

éneke az Atya és a Fiú között: „Én fiam vagy te, én ma szültelek téged” – és erre a szóra a sírban fekvő test megdicsőül: romolhatatlan, örökkévaló, átistenült test lesz. A két szó között azonban ott van a csönd. Meg kell tanulnom ezt az édes-rettenetes csöndességet. Két isteni íge, két prédikáció, két szentírásolvasás, két találkozás között ott van a kereszthalálból részesítő csönd. Ki kell bírni ezt a csöndet: ez a szeretet ára. Ez maga a bizalom, hogy nem azért hallgat Isten, mert elfelejtett, hanem azért, mert isteni életébe akar belenöveszteni engem. Az emberi szeretet két jele között ott van a rémséges és gyönyörűséges hallgatás: olyan az, mintha nem élnénk, mintha élőhalottak lennénk, mert csakis a szeretet jeleiből

élünk: a két jel között mi marad? A jel emléke és a várakozás az új jelre: mint Krisztus két eljövetele között az emlékezés (anamnézis), amely maga a szentmise, és a várakozás a második eljövetelre, amely a keresztény lét mélyén levő Advent. De a szentmise a Szentlélek teremtő ereje által a szeretet emlékéit jelenvalóvá teszi, és így az Úr végső eljövetelét elővételezi. Két egymást valóban szerető ember között is ott van valami hasonló a két jelzés között: jelenbe hozó emlékezés és titokzatos eljövetel. Az emberi szeretet csöndje is csak a Szentlélekben viselhető el, mert nincs két szeretet, hanem csak egy, amióta Isten emberré lett és kiárasztotta szívünkbe szeretetét a nekünk adott Szentlélek által.

*Húsvét vigíliája**Ter 1,1–2,2; Kiv 14,15–15,1; Ez 36,16–17a.18–28; Róm 6,3–11; Mt 28,1–10*

A keresztségre készülők, a hittanulók és velük mi mindannyian, akik már megkeresztelkedtünk, ezen az éjszakán még egy összefoglaló oktatásban részesülünk. Az olvasmányok közül egyik-másik elhagyható, vannak azonban olyanok, amelyeknek mindenképpen el kell hangzaniuk. Olvasni kell a világ teremtéséről, mert ezen az éjszakán a föltámadt Jézusban a világ újjáteremtését, az új eget és új földet szemléljük. Ádám bűnbeeséséről is kellene hallanunk, hiszen az új Ádámban, Krisztusban istengyermeki életet nyertünk engedelmissége révén. Hallanunk kell az egyiptomi szabadulás történetét, nemcsak azért, mert ez előképe a Krisztus vérében végbement szabadulásnak és a végső világvégi egyetemes szabadulásnak, hanem mert Isten korábbi nagy tetteit nem szabad elfelednünk. Az Egyház Izrael megszabadulásáért is hálát ad, és azt is ünnepli. Olvasni kell a próféták jóvendőléseit a tiszta vízről, amely lemossa a bűnt (ez a keresztség), az új leheletről, melyet a Feltámadott közöl velünk (ez a Szentlélek), az új szívről (a megkeresztelt ember új teremtmény), az új törvényről, amely az új szívbe lesz írva (ez a szeretet). A keresztelés szertartása után aztán az Evangélium végső világosságában „asztalhoz ülhetünk”, mint az emmauszi tanítványok, és vehetjük az élet kenyerét, magát a föltámadt Krisztust. A mai éjszaka olvasmányrendje tükrözi az ősi hitoktatást, amelynek anyagáról azt mondja Szent Ágoston: a hittanulóknak mindent meg kell tanítani a világ teremtésétől kezdve Krisztusig, de csak nagy vonalakban, és arra rámutatva, hogy mindezt szeretetből tette értünk az Isten. Igazából ez a mai éjszaka egy titokzatos emmauszi út, ahol nem egyetlen szentírási szöveg ragyog fel az éjszakában lámpásként, hanem egyszerre az egész ószövetségi szentírás fénybe borul a feltámadt Krisztus jelenléte miatt, hiszen ő Mózesen kezdve valamennyi prófétánál megmagyarázta, ami az Írásokban őróla szól. Az emmauszi tanítványoknak nem csupán az értelmük világosult meg, hanem szívük is lángolni kezdett, mert itt nemcsak összefüggések megértéséről van szó, hanem egy pár perc múlva történő belobbanásról, amikor felismerik őt a kenyértörésnél: mindent megértének, vagyis a teremtést, a történelmet, Izrael útjait; az összes korábbi isteni ígéretet, mert nyilvánvalóvá lesz számukra,

hogyan Jézus Krisztus Isten Fia, valóságos Isten és valóságos ember. A mai éjszaka tanít meg minket elmélkedni a szentírásról, amely csak a Krisztusba vetett hit fényénél és a kenyértörés szentmisés valóságában érthető, ugyanakkor az írások (az Ószövetség) Krisztusra vetnek fényt: „Hát nem ezeket kellett elszenvednie a Messiásnak, hogy bemehessen dicsőségébe?” Csak a „beavatottak”, vagyis a megkereszteltek, megbérmáltak és a hittel áldozók „értetik meg” a maguk teljességében az írásokat, mert azok Jézus Krisztusban vannak, aki

az írások Alfája és Omegája, kulcsa, világossága, értelme és beteljesítője. Ebben az éjszakai nagy bevonulásban hozzánk társul a Feltámadott, hiszen a tűz, amelyet megáld az Egyház, jelképezi a nekünk adott Szentlelket, aki feltámasztotta Jézust a sírból. Tehát ugyanazon Lélekben van Jézus embersége, mint amely Lélek bennünk van a hit által („Istenünk, te szent Fiad által isteni fényességed tüzeit azaz a Szentlelket adtad híveidnek...” – hangzik a tűzszentelési könyörgésben). Erről a tűzről gyújtjuk meg a húsvéti gyertyát, amely a Feltámadott jelenlétének látható jele: Krisztus világossága; de meggyújtjuk saját gyertyáinkat is, mert bennünk is él és világít a Jézust feltámasztó Lélek. Így a Szentlélektől megvilágosítva és fölemelve Jézus feltámadott létmódjára olvassuk végig nagy vonalakban az egész szentírást – majd szenteljük meg a keresztelendők számára a vizet. A tűz (a Lélek: az égő húsvéti gyertya) beleereszkedik a vízbe, mert vízből és Szentlélekből születik újjá az ember Isten igéje által. Csak ezután ülhetünk asztalhoz az éjszaka közepén az emmauszi tanítványok boldog és megrendítő felismerésével, de most már az apostoli közösségben, ahol Péter vezetésével teljessé vált a hitvallás. Minden szentmise rövidítve ezt az utat járhatja be velünk, mert abba akar beavatni minket a liturgia Szentlelke, ami a mi igaz történetünk: hogy mi mind Jeruzsálemből (a Paradicsomkertből) jövünk szomorúan e világ útjaira, de hozzánk társul az élet Ura, az Isten szent Fia, a föltámadt Krisztus, és igéjével megvilágosít, szent testével és vérével új életet ad, és visszavezet; de már nem a régi Jeruzsálemben, hanem az újba, ahol angyalok és szentek sokasága vár bennünket.



*Húsvétvasárnap, C évben  
ApCsel 10,34a.37-43; 1Kor 5,6b-8; Jn 20,1-9*

„Simon Péter látta az otthagyt lepleket és a kendőt. A tanítvány is, aki először ért a sírhoz, látta mindezt és hitt.” Simon Péter látását, nézését az eredeti görög szöveg azzal az igével jelöli, mely az abszolút objektivitásra törő emberi megfigyelést jelenti: csak semmi beleolvasás a dolgok látható valóságába. A szeretett tanítvány látását kifejező ige viszont olyan emberi látást, szemlélést jelöl, amely képes a dolgok felszíni megjelenésén keresztül mintegy intuícióval belelátni a lényegbe. Az előbbi a férfiakra jellemző hozzáállás, az utóbbi inkább a nőkre. A férfi az objektivitás embere. Ha Ádám nem vétkezett volna, akkor ez az objektivitás a férfit állandóan Krisztushoz vezette volna, a végső tényhez és valósághoz. De Ádám vétkezett, s ezzel látása beszűkült, és az objektivitásra törekvésből ideológia lett, mely röviden így foglalható össze: a külső világ jelenségei nem hordoznak belső üzenetet. De egy szál virág kedvesednek, a frissen vasalt ing, amit édesanyád kikészít vasárnapra, vajon nem hordoz üzenetet? A leplek elhelyezkedése az üres sírban ugyancsak üzenet értékű annak számára, aki nem csak testi szemével lát. Itt a régi világnak bizonyos szempontból totális túlhaladásáról van szó. Krisztusban nincs többé férfi és nő. Ez nem azt je-

lenti, hogy nem számítanak a nemek, hanem hogy Jézus Krisztus és az ő feltámadása nem lehet bezárva a férfira vagy nőre jellemző látás viszonylagosságába és esetlegességébe. Az ember képes Istenre, azaz teljes mértékben képes túllépni önmagán. Ennek példája a szeretett tanítvány. Nincs szüksége angyali híradásra, még a Feltámadott megjelenésére sem, hogy higgyen: elég belelátnia a tényekbe azzal a tudattal, hogy végtelenül szeretve van, örökkévaló, isteni szeretettel. Az tehát, hogy a magunk férfias vagy női módján szeretjük Jézust, jó, de nem elégséges ahhoz, hogy átvigyen bennünket ebből a világból a másik világba, az időből az örökkévalóságba, a halálból az életre. Egyedül az segít túllépni ezen a világon – a hit megszületése ez –, ha hisszük és elfogadjuk Húsvét legnagyobb üzenetét: azt, hogy ő előbb szeretett bennünket, és szeret ma is, teremtő, halottakat dicsőségre támasztó szeretettel.

Csókakő, 2016-03-24

*Mórocz Tamás*  
plébános

**Irodai szolgálat: Bodajki Plébánia Hivatal**

Hétfő: 14.00-16.00; kedd, szerda 8.30-12.00, 14.00-16.00; csütörtök: zárva; péntek: 8.30-12.00  
Tel: 22/410-039, [www.segitoszuzmaria.hu](http://www.segitoszuzmaria.hu), e-mail: [bodajkiplebania@t-online.hu](mailto:bodajkiplebania@t-online.hu)





## Iskolaélet hírei



A második félév is tartalmaz lesz számunkra, elindultak a versenyek.

Február hónapban a következőkön vettünk részt:

- Terematlétika verseny Bakonycsernye (Kiss Evelin 1. helyezés távolugrásból; Magda Milán 4. helyezés távolugrásból, Szatzger Martin 3. helyezés, futásból.)
- Körzeti tornaverseny (Kiss Evelin 3. helyezés, Laki Balázs 2. helyezés, Körmendi Attila 2. helyezés; csapatban: Kiss Evelin, Pesti Borbála 2. helyezés, Könnyű Ákos, Kiszely Vince, Laki Balázs 2. helyezés)
- Bozsik- foci
- Kézilabda
- Csókakői Asztalitenisz Bajnokság (Szabó Balázs 1. helyezés, Pálfi Tímea 2. helyezés, Bokor Tamás 3. helyezés)
- Kaán Károly országos természet- és környezetvédelmi verseny iskolai forduló (Varga Barnabás 1. helyezés tovább jutott a megyei döntőbe, Körmendi Attila 2. helyezés, Makk Katalin 3. helyezés)
- „Itthon Otthon vagy” országos földrajz verseny: Szatzger Martin továbbjutott a megyei döntőre
- Megyei német nyelvi versenyre továbbjutott Kiszely Kincső
- Megyei Zrínyi matematika versenyen legjobb eredményt ért el Makk Péter
- Helyesírási verseny Mór, részt vett Makk Liliána és Király Eszter

Gratulálok tanulóinknak a szép eredményekhez!

A versenyekre Rozsnyai Attila szállította a diákokat a Csókakői Polgárőrség kisbuszával. Köszönjük neki a segítséget és a versenyeken készült fotókat.

Hónap tanulói:

- Buzás- Volenter Ábel 1. osztály
- Nyerges Réka 1. osztály
- Balogh Brigitta 2. osztály
- Magda Milán 2. osztály
- Appel Maja 3. osztály

- Király Eszter 4. osztály
- Varga Barnabás 5. osztály
- Szabó Balázs 6. osztály
- Kiszely Kincső 7. osztály
- Lóderer Dorka 7. osztály
- Szatzger Martin 8. osztály

Hónap osztálya:

- 5. osztály
- 7. osztály
- 2. osztály

Február 27-én a leendő 1. osztályosok és szülei iskolavárási foglalkozáson vettek részt Udvariné Horváth Anna tanítónő vezetésével. Március 8-án férfi kollegáink és a Polgármester úr egy szál virággal köszöntöttek bennünket Nőnap alkalmából.

Március 16-án megemlékeztünk az 1848-as forradalomról, ahol műsort adtak tanulóink, akiket Wajzer Sarolta magyar-történelem szakos tanár készített fel.

Március 22-én húsvéti kézműves foglalkozást szervezünk.

Március 23-án játékos foglalkozások keretében ünnepeljük a Víz Világnapját.

Ökoprogramjaink:

- Víz Világnapja
- Facseteteket ültetünk az iskola hátsó udvarára
- Szelektív hulladéktárolók készítése
- TE SZEDD országos szemétygyűjtő akció
- Föld Napja megünneplése.

Áprilisi programok:

- Április 5. kedd 4. osztályban Udvariné Horváth Anna tanítónő, nyílt napot tart a nagycsoportos óvodások szüleinek
- Április 8. péntek 17 óra Kulturális Gála
- Rajzpályázat a Föld Napjára
- Papírgyűjtés
- Német nemzetiségi nap



**Elkészültek a 2014/2015-ös tanév kompetencia- mérésének az eredményei, melyek a következők:**

**6. osztály**

	Csókakői Általános Iskola	Országos	Városi Ált. Iskolák	Községi iskolák
matematika	1544	1497	1480	1448
szövegértés	1540	1488	1471	1424

**8. osztály**

	Csókakői Általános Iskola	Országos	Városi Ált. Iskolák	Községi iskolák
matematika	1713	1618	1593	1555
szövegértés	1647	1567	1542	1494

Az átlageredményekből jól látható, hogy a csókakői általános iskolában színvonalas, minőségi oktatás folyik, tanulóink felette teljesítettek az országos és a városi iskolák átlagánál. Gratulállok diákjainknak!

TIOP-1.1.1. informatikai eszközbeszerzési pályázaton iskolánk 16 számítógépet nyert 3 millió forint értékben, így az informatika eszközpark teljes mértékben megújult. Tanulóink márciustól már ezeken az új gépeken dolgozhatnak.



## Borrendi Krónika

Mire ezek a sorok napvilágra kerülnek, addigra már túl lesznek a borosgazdák a borversenyen. A hegyközségi rendszer átalakulása után a Szent Donát Borrend bonyolítja Csókakőn az összes szakmai rendezvényt. Jó eredményekre számíthatunk, de ezekről csak a következő számban számolhatunk be. Három helyett négy palack bort kérünk a nevezőktől mintánként. Ezt a plusz palackot a Tavaszköszöntő Majálison bárki visszakóstolhatja, akit érdekelnek a csókakői borok.

A borrend ebben az évben ünnepli tizenötödik születésnapját, ennek megfelelően a márciusi közgyűlés egyben tisztújító nagygyűlés is volt. A közgyűlés keretében elhangzott az elnöki, a nagymesteri és a gazdasági beszámoló is. Mindhárom felszólaló elégedett volt az elmúlt évvel és az elmúlt öt évvel is, hiszen öt éve ve-

## Felhívás!

**Az általános iskolai beiratkozás időpontja:**

- 2016. április 14. (csütörtök) 8.00-19.00 óra között
- 2016. április 15. (péntek) 8.00-18.00 óra között

**A beiratkozáshoz szükséges dokumentumok:**

- A gyermek nevére kiállított személyi azonosító
- A gyermek nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolvány
- Az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás
  - i) óvodai szakvélemény
  - ii) tankerületi szakértői bizottság szakvéleménye
  - iii) sajátos nevelési igényű gyermek esetében a Szakértői Bizottság szakértői véleménye

Bócz Éva

Tagintézmény-vezető



zeti a borrendet a nagytanács ebben a felállásban. Mandátuma az elnökségnek lejárt, de jól mutatja a közgyűlés tagjainak elégedettségét, hogy csupán egy személyi változást történt a tisztújítás során. A másik négy poszton a régi-ekből lettek az újak.

Zsipi Gyula elnökként, Bognár Gábor nagymesterként, Kindler József kincstárnokként, Pisch István pedig kancellárként látja el feladatát a borrendet vezető nagytanácsban. A gazdasági vezetői poszton, legújabb tagtársunk, Vasutáné László Mária fog jeleskedni a következő öt évben. Kitartást és jó munkát kívánunk neki!

A tőkék metszése minden művelt szőlőben megtörtént már, így „hivatalosan” is kezdetét vette a harc a gyomok, gomba betegségek, a rovarok és a jég ellen. A gyomok nagy ellensége a kapa, de a felszívódó gyomirtó hosszabb távú





hatást érhet el. A gombák ellen, ahogy eddig is, az új csodaszereket kombinálni kell a hagyományos, jól bevált rézzel és kénnel. A rovarok ellen a piretroid hatóanyag meggátolja a kitinváz növekedését, ami a rovar számára végzetes, ezért sikeresen megtizedelhetők ezekkel az anyagokkal a molyok seregei.

Az utolsó és egyben legszeszélyesebb ellenség a jégverés. Bárhol, bármikor beüthet és letarthatja az egész éves munkánkat, de Csókakőn ez nem olyan nagy probléma, mert nem kell mást tenni, mint elmormolni egy-két imát és inni egy jó pohár bort, Szent Donát nevében. Egészségükre!



## Elindult a tavaszi idény

**Egy idegenbeli és egy hazai mérkőzésen vagyunk túl, ami jelzi, hogy elindult a tavaszi idény. Eltiltások, sérülések is tizedelték a csapatot, több kulcsjátékos sem tudta vállalni a játékot, ám ennek ellenére az újoncok, tartalékok jól helyettesítették a hiányzókat, hiszen Jenőben idegenben 1-1-et játszottunk, s akár a győzelmet is elérhettük volna. Itthon is szépen sikerült a tavaszi bemutatkozás, hiszen magabiztos győzelmet arattunk a Magyaralmás ellen, akiket sikerült 4-0-ra legyőznünk.**

**Megyei III. osztályú Bajnokság 2016. március 13. vasárnap 12. forduló**

Jenő – Váralja SC Csókakő 1 – 1 (0 – 1)  
Gólszerzők: Schwarcz Tamás 39' (Csókakő)  
Kormány Tibor 59' (Jenő)

**Megyei III. osztályú Bajnokság 2016. március 19. szombat 13. forduló**

Váralja SC Csókakő – Magyaralmás 4 – 0 (1 – 0)  
Gólszerzők: Róth Tamás 17', Koller Gábor 52', Szántó Gergely 61', Kutassy Barnabás 90' (Csókakő)

**Csókakő jelenleg a 6. helyen áll 17 ponttal. Minden érdeklődőt, drukkert szeretettel várunk szombaton a hazai, vasárnap az idegenbeli mérkőzéseinkre!**

Csókakő, 2016. március 24.

-VSC-





## Dunka Sándor cikkének folytatása

Két év (1916-1918) alatt aztán sikerült szomszédainknak hazánk ellen annyi valótlan ságot és hazugságot elfogadtatni a győztes államok lakosságával és vezetőivel, amellyel Magyarország megcsönkítését véglegesen elhatározták, ha nem is teljesen a rabló államok követelésének megfelelően. Hazánk halálos ítéletét azonban már a békediktátum véglegesítésekor kimondták, mert elképzelhetetlennek tartották, hogy ez a minden erőforrásától megfosztott ország népe ebből a helyzetből fel tudjon állni. Nem gondoltak arra, hogy ez a nemzet még rendelkezik azzal az Ázsiából hozott őserővel, amellyel ezer éven keresztül számos nyugati és keleti ellenségével szemben, - keresztény Istenében bízva, - megvédte nemcsak Kárpát-medencei hazáját, hanem ezzel együtt Európát is!

Az évszázadokon át általunk védett galád szomszédok, - akik nálunk nélkül nem léteznének, - követelései úgy voltak összeállítva, hogy azokat a győztes államok közvéleménye is elfogadja. Ekkorra beérett az az aknamunka, amit a XIX. században francia támogatással nemzetünk és hazánk ellen folytattak. Tudomásul vették új államok megalakulásának deklarációját, idegen országok területének megszállását, hogy Trianonban már kész tényekre támaszkodjon a békedelegáció. Horvátország 1918 október 29.-én vált ki a Magyar Korona országai közül. 1918 november 23.-án Pittsburgban (Amerikában) kikiáltották az önálló Csehszlovák államot. December 1.-én Gyulafehérváron román nemzetgyűlésben kimondták Erdély csatlakozását Romániához. Ezt követte a Délvidék megszállása az antant csapatokkal egyesült szerbek által, s kimondták a Baranyai Köztársaság csatlakozását Pécs székhellyel Jugoszláviához. Ezzel befejeződött Magyarország tökéletes szétdarabolása. A gyalázatos területabló szomszédok követelése tehát elvben már teljesült. Csehszlovákia megszerezte a Felvidéket, már csak Nyugat-Magyarország határán a Pozsony-Muraköz közötti Csehszlovák-Jugoszláv korridor létrehozása volt hátra. A románok a gyalázatos Berthelot francia külügyi osztályvezető és tábornok vezetésével már a Tisza balpartján álltak, Jugoszlávia Péctől északra már majdnem a Balatonig terjeszkedett. Míg a területabló szomszédok mind offenzívában voltak, akkor a degenerált gróf Károlyi Mihály, a Magyar Köztársaság elnöke deffenzívába vonulva, s pacifizmust hirdelve szélnek eresztette a magyar hadsereg - még hazája megvédésére kész - honvédeit, majd gyáván átengedte a Magyarország feletti hatalmat a kommunistáknak. A trianoni békediktátum alkotói pedig hagyták dühöngeni Magyarországon a vörös terrort, a Tanácsköztársaság leverését pedig saját művüknek tartották, mint ha az ország lakosságának ellenállása és a Magyar Nemzeti Hadsereg nem létezett volna.

Ausztria számára a Békekonferencia végül kedvezően határozott. Valamennyi német anyanyelvű tartomány Ausztriához került, Karinthiában népszavazás döntött Jugoszláviával szemben Ausztria javára. Burgenlandban pedig elvetették a csehszlovák-jugoszláv korridor kialakítását, s a tartományt, - mint német több-

ségű területet - Ausztriához csatolták.

Magyarországnak átkozott szomszédai, - elsősorban a cseh Benes és Masaryk - miatt nem lehetett sok jóra számítani a Béketárgyalásokon., Franciaország sem tagadta meg magát, s azt a magyar nemzet elleni irtóhadjáratot, amit a XVI. és a XVII. században - pogány szövetségese, a török által - ellenünk folytatott, most rábízta három olyan államra, melyek korábban nem is léteztek, s melyek fennmaradásukat nemzetünknek köszönhatték, s most nyíltan hangoztatták, hogy ezt az ázsiai népet, - a mongolokat - ki fogják irtani!

Mielőtt rátérnék röviden a trianoni békediktátum tárgyalására, be szeretnék mutatni egy táblázatot, mely hazánk Trianonban történt megcsönkítését ábrázolja számokban, a feldarabolt ezeréves országból területabló szomszédainknak juttatott területet és lakosságot:

Hazánk területéből és lakosságából részesedett:	Terület (km <sup>2</sup> )	Lélekszám (fő)		
		Összesen	Ebből magyar	%
Ausztria	3.967	291.000	26.000	8,9
Csehszlovákia	62.198	3.591.000	1.089.000	30,3
Románia	102.724	5.257.000	1.661.000	31,6
Jugoszlávia	20.913	1.510.000	458.000	30,3
Összesen elrabolva:	189.802	10.649.000	3.324.000	30,4
Csonka Magyarország:	93.073	7.615.000		
Magyarország 1910-ben	282.875	18.264.000	9.945.000	54,5
Horvátország nélkül:				

Megdöböntő számok, melyek mögött egy ezeréves ország történelme, kultúrája, művészete, népének munkája, hősi küzdelme rejtőzik, s ezt tépik szét olyan senki népek, akik száz évvel ezelőtt még nem szerepeltek Európa térképén, s akik soha semmi áldozatot nem hoztak a keresztény Európáért. Mert vegye tudomásul az egész világ, hogy Magyarország történelme és kultúrája nélkül nem lenne európai kultúra és művészet. Mert kiesne Európa amúgy is szegényes - és csak egymást gyilkoló népeinek történelméből - az az ezeréves hősi küzdelem, amit a magyar nemzet folytatott a nomád, pogány népekkel a keresztény Európa védelmében! (Akiiket éppen ez a galád Franciaország támogatott, aki ma ítélni mer e hős nemzet felett!) És vegye már Európa valamennyi népe tudomásul, hogy Magyarország déli és keleti határainál megszűnik a román, a gótikus, a reneszánsz, a barokk, a rokokó, a szecesszió és a modern művészet és kultúra.



# Felhívás

**Tisztelt Csókakőiek!**

**Az iskolánk, melyben lassan negyed évezrede tanulnak a csókakői diákok, folyamatosan épül, szépül, megfelelve a kor követelményeinek.**

**Most a tető felújításának jött el az ideje, ehhez kérjük a lakosság támogatását!**

**Az önkormányzat cserépjegyeket bocsát ki 500 Ft, 1000 Ft, 5000 Ft, 10000 Ft-os címletekben, mely megvásárolható a Polgármesteri Hivatalban.**

**Várjuk támogatásukat!**

**Köszönettel:**

**Bócz Éva  
Tagintézmény-vezető**





# **Csókakón**

## **Jordán Parkerdőben**

**2016.05.07-én szombaton**

- 8,00 *Főzőverseny indítás*  
12,00 *Polgármesteri köszöntő*  
*Bánhidai Szlovák Nemzetiségi Nyugdíjas Kórus*  
12,30 *Főzőverseny eredmény hirdetése,*  
12,45 *Csókakői Nyugdíjas Klub fellépése*  
13,00 *Sakk szimultán kezdete*  
13,00 *Holló Csaba diszkoszvető bemutatója*  
13,30 *K/9 Kutyaiskola bemutatója*  
14,15 *Amandina Lovasudvar bemutatója*  
15,00 *Csákberényi Csikósok*  
15,30 *Általános Iskola műsora*  
16,00 *Mesevár Óvoda műsora*  
16,30 *Holdkő együttes*  
17,00 *Csókakő – Csákberény Bajnoki mérkőzés*  
17,00 *Szatzer Cecília fitnessz*  
17,15 *Általános Iskolai Retro Kórus*  
17,30 *3falú Banda Interaktív Népmese*  
18,15 *Barkócaberkenye Néptáncsoport fellépése*  
19,00 *Geri-Betli Duó*  
20,00 *VIKING*

***Ingyenes Ugrálóvár, Népi fajátékok, Kézműves foglалozás,  
Sport foglалkozás, Tizenegyes rugó verseny***

***Köszöntsük együtt a tavaszt!***

*A programváltozás jogát fenntartjuk! Csókakő Községi Önkormányzat*



**Csókakői Hírek – A polgármesteri hivatal lapja**

Kiadja: Csókakői Önkormányzat, 8074 Csókakő, Petőfi u. 3. Telefon/fax: 22/422-001

Felelős kiadó: Fűrész György polgármester

Megjelenik: 450 példányban, 1997. óta

Kövessék figyelemmel a rendezvényeket, fényképeinket Csókakő Község Facebook oldalán, valamint a [www.csokako.hu](http://www.csokako.hu) internetcímen is olvashatják lapunkat.

